

24
ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского обкома, горкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся

КОЛИЧЕСТВО, КАЧЕСТВО, АССОРТИМЕНТ

В докладе о 28-й годовщине Большой Октябрьской социалистической революции В. М. Молотов говорил о том, что «население сел и городов ждет значительного увеличения товаров широкого потребления». Большевистская партия, советское правительство, товарищи Сталины хорошо знают нужды и потребности своего народа и делают все возможное для того, чтобы эти потребности как можно лучше удовлетворить. Правительство и Центральный Комитет партии после окончания войны пришли сердечнейшие меры к увеличению выпуска одежды, обуви, тканей, предметов домашнего обихода. Большая помощь оказывается текстильной, легкой и местной промышленности, промысловому кооперации. Многие предприятия тяжелой индустрии наряду с выпуском своих основных изделий наращивают производство товаров широкого потребления. После окончания войны выпуск товаров для населения увеличивается из месяца в месяц.

Но было бы преждевременно говорить о кратком переломе в этой области. Многие предприятия легкой, текстильной и местной промышленности до сих пор планы не выполняют. Количественные результаты нас никак не могут удовлетворить, но еще менее достаточны результаты, если говорить о качестве продукции и ассортименте изделий.

За последнее время со страниц «Правды» несколько раз подвергалась критике качество обуви, выпускаемой предприятиями легкой промышленности. Недавно коллегия Наркоматпрома СССР специально обсудила этот вопрос. В третьем квартале нынешнего года предприятия Наркомата пошли почти на 2 миллиона пар гражданско-обувь больше, чем в первом квартале. Но заместитель народного комиссара тов. Костенко вынужден был признать, что на предприятиях до сих пор не делают должного внимания качеству обуви. Директора предприятий, главные инженеры, аппарат Главобуви интересуются, аппаратом образом, выполнением количественных заданий, нет достаточного надзора за соблюдением технологии. Выяснилось, что такие фабрики как Кузнецкая «Буревестник», имени Кирова, Московский кожевенный комбинат выпускают значительное количество обуви низких сортов. Некоторые заводы, изготавливающие кожу и фурнитуру, дают обувничим изделия, не соответствующие государственному стандарту и техническим условиям. Качество обуви, текстильных, швейных и других изделий в большей степени зависит от предприятий, которые ихрабатывают. Но надо сказать, что сами эти предприятия, даже при всем их желании, при всем старании не смогут выпускать отличную продукцию, если их не поддержат смежные предприятия, если главы и Наркоматы не обеспечивают снабжение фабрик доброкачественными материалами.

Взять, к примеру, вопрос о красительных. Хорошее ткань отличается не только своей прочностью, но и красотой. А красота зависит не только от качества отделки на фабрике, но и от качества красителей. Вся промышленность, находящаяся в красках для выработки товаров широкого потребления, предъявляет весьма серьезный и обоснованный счет нашей химической промышленности. Качество красителей—это залогоменного и художественных заграничных образцов. Работники химической промышленности должны помнить, что хотя они непосредственно и не выпускают одежды, обувь, металлических изделий широкого потребления, но они несут большую ответственность за качество этих товаров. Без хороших красок нельзя выпускать хороших товаров.

Главы и Наркоматы обязаны обеспечить свои предприятия материалами, чтобы не допускать пропаж рабочих и оборудования. В последние месяцы многие предприятия военной промышленности начали выпускать товары широкого потребления, используя имеющиеся у них ящики и запасы подходящих материалов. Но кое-где эти материалы исчерпываются, а пополнение не поступает. Например, один из заводов авиапланов пропеллеров успешно наладил производство мебели. Дело было начато по инициативе завода коллектива. Эта хорошая инициатива может закончиться «игрой в ширпотреб». Если завод не будет слабаться лесными материа-

(Передовая газеты «Правда»
за 23 ноября).

НОЯБРЬ
24
1945 г.
СУББОТА
№ 233 (7847)
Цена 20 коп.

Победители в соревновании

Сотни трактористов области участвовали в социалистическом соревновании за лучшее выполнение плана на тракторных работах. Первенство в соревновании одержал тракторист Адрианов МТС, Семеновского района, И. А. Мельников. На тракторе «СХТЗ» он выполнил три сезонных нормы и сэкономил свыше 600 килограммов горючего. Больше чем на 200 проп. выполнил задания для большой экономии горючего трактористы Н. В. Лебедев (Межевская МТС), И. В. Усов (Нерехтская МТС), И. П. Люсин (Адриановская МТС).

Среди льнотеребильщиков первое место в соревновании заняла льнотеребильная Судиславская МТС Лидия Разливалова. На льнотеребильке ЛТ-7 она выполнила 3,5 сезонных нормы. Высоких показателей добилась льнотеребильщица Фаня Каткова (Нерехтская МТС), убравшая 125 гектаров льна. Больше двух сезонных заданий выполнила льнотеребильщица Красногорской МТС Михаил Чесноков. Перевыполнены задания льнотеребильщики Е. Малышева (Судиславская МТС), М. Сизов, А. Федотова (Красногорская МТС).

Высокие образцы показали комбайнеры тт. Савина, Кузнецова из Межевской МТС, Смоковница из Вологодской МТС, Лаврецкий из Нерехтской МТС, перевыполнившие задание по комбайновой уборке хлебов.

А. Тимофеева,
агроном планового отдела

ВСЕСОЮЗНЫЕ ПРЕМИИ

ВЦСПС, Наркомторг СССР и Центр союзом подвели итоги социалистического соревнования работников торговли и общественного питания на третий квартал текущего года. Иванкинскому сельцу, Борисовского района, присуждена первая премия. Среди сельских магазинов первую премию получил магазин № 5 Пригородного сельца, Галицкого района.

Помощь школам

Колхозники Буйского района создают фонд помощи школам. На организацию горячих завтраков, на оказание материальной помощи нуждающимся школьникам колхозы должны свою организаторскую роль проявить в налаживании производства высококачественной гражданской продукции.

Большую роль в улучшении качества товаров широкого потребления призваны сыграть работники торговли. Они непосредственно обращаются с потребителями и призывают представлять их интересы перед промышленностью. Однако из-за войн контроль торговых организаций над качеством продукции ослаб. На многих базах Наркомторга Центросоюза и Главных управлений рабочего снабжения отсутствует контро-
льно-браковочный аппарат.

Бесконтрольность позволяет недобросовестным хозяйственникам сбывать некорректную продукцию. Работники торговли, преиспугавшие установившимися стандартами и техническими условиями, волною или не волною потворствуют бракоделам и другим продавцам. Для пошивки одежды учащимися собрано 150 овчин.

Получив продукты, школы организуют горячие завтраки и оказывают помощь нуждающимся школьникам.

Факты, сообщаемые тов. Гутином, имеют довольно широкое распространение. Они заслуживают пристального внимания местных партийных организаций, которые должны свою организаторскую роль проявить в налаживании производства высококачественной гражданской продукции.

Факты, сообщаемые тов. Гутином, имеют довольно широкое распространение. Они заслуживают пристального внимания местных партийных организаций, которые должны свою организаторскую роль проявить в налаживании производства высококачественной гражданской продукции.

Руководители некоторых предприятий до сих пор еще склонны истолковывать требования об увеличении выпуска товаров широкопотребления, как переходящую кампанию, как «модное дело». Это совершенно неправильно. Увеличение производства товаров широкого потребления будет предметом особых забот национальной партии в четвертой пятилетке.

Как указывал тов. В. М. Молотов, мы должны будем в несколько лет значительно превзойти довоенный уровень хозяйственного развития страны и обеспечить значительное повышение жизненного уровня всего населения. Возьмем же за это дело со свойственной большевикам неутомимой энергией! Будем постепенно заботиться об удовлетворении нужд народа, дадим наплому населению высококачественные товары широкого потребления!

(ТАСС).

35—в первом квартале будущего го-

да.

(ТАСС).

ВОХОМСКИЙ РАЙОН выполнил план хлебозаготовок

Установленный план хлебозаготовок Выхомскому району 21 ноября выполнен.

Продолжается сдача хлеба государству сверх плана.

Секретарь райкома ВКП(б) И. Максимов.

Председатель исполнкома райсовета А. Ивков.

В ФОНД ПОБЕДЫ

СУСАНИНО, 23 ноября. (По телефону). Передовые колхозы, рассчитавшие спонсы с государством по хлебу, продолжают сдачу его сверх плана. Большой вклад в фонд Победы сделали колхозники сельхоззатруднителей им. Сталина. Они сдали сверх плана 1.560 пудов хлеба, 600 пудов сверхпланового зерна поступило из колхоза им. Калинина, 420 пудов доставил колхоз им. Ленина. Сдачу хлеба сверх плана и другие артели района. На склады уже поступило свыше 3 тысяч пудов сверхпланового зерна.

85 колхозов рассчитались с государством по сдаче картофеля

БУЙ, 23 ноября. (По телефону). В прошлом отстававшие по сдаче картофеля колхозы Чумыловского и Боровского сельсоветов нынче впервые рассчитались с государством и значительное количество картофеля поставили. Кроме того они вывезли из боровских колхозов поступило сверх плана несколько тонн картофеля. В Глебовском и Яковлевском сельсоветах нет ни одного колхоза, который не выполнил плана картофелепоставок. Так, яковлевские колхозы сдали продукции на 240 пудов больше, чем предусмотрено по обязательствам.

Вывозка льнотресты на заводы не организована

Колхозам Парфеньевского района предоставлены большие возможности для наибольшего быстрого выполнения плана заготовок льна. Все то, что требуется для этого, имеется в наличии. К сожалению, это преимущество не используется.

Больше того, директор не может известить порядок даже на заводских приемочных пунктах. Колхозные подводы, доставляющие сюда тресту, часто простоят в ожидании сортировщика. Наблюдаются случаи задержания качества принимаемой трести. На днях старший сортировщик Хрулев взял в колхозе «Красная нива» 13 центн. льнотресты, занизила цену ее больше чем наполовину.

С подобной же беспечностью относится к заготовкам льнопродукции управляющий районной конторой «Заготлен» Филианов. Только на днях он выбрали время, чтобы побывать в колхозе Татищевского сельсовета. Он посетил несколько сельхозпунктов, но пользы от этого получилось мало: как раньше не удавалось вывезти на завод около 50 центнеров. Чем же это можно объяснить?

До сих пор в Парфеньеве никто как следует не занимается заготовками льнопродукции. Это дело поставлено тут на последнюю очередь. Еще в конце сентября районным партийным внесено решение, которым обязывал районных заготовителей усилить темпы заготовок льна. Но это постановление осталось на бумаге. Да и район партии, видимо, забыл о нем, так как не поинтересовался выполнением его.

На Парфеньевский льнозавод, который преимущественно работает на тресте местных заготовок, испытывает острый недостаток в сырье. На льнозаводе ждут, когда колхозы начнут подвозить сюда тресту. Но сырье не поступает. Артели им. Воронилова и им. Сталина находятся буквально за заводскими воротами. Они обязаны вывезти на завод около 200 центн. трести. Однако и там и тут к перевозкам еще не приступили. Директор льнозавода т. Скорописов предпочитает лучше терпеть убытки от простота предприятия.

Н. Лебедев.
(Наш корр.).

35—в первом квартале будущего года.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

ЧАЙНЫЕ И ЗАЕЗДНЫЕ ДВОРЫ ДЛЯ КОЛХОЗНИКОВ

Управление местными товарами Московской области созвало совещание работников торговли и общественного питания, обсудившее вопрос об улучшении обслуживания прибывающих на рынки колхозников. Начальники управления тов. Глинки сообщили, что в течение ближайших месяцев в городах, поселках и на проезжих дорогах области будут открыты благоустроенные колхозные чайные, а также заслуженные чайные и заездные дворы.

На Московском заводе, где директором тов. Герасимов, цех ширпотреба начал выпуск мясорубок. На снимке: двухсотник комсомола В. Трушин за сбором мясорубок.

(Фотохроника ТАСС).

На Московском заводе, где директором тов. Герасимов, цех ширпотреба начал выпуск мясорубок.

На снимке: двухсотник комсомола В. Трушин за сбором мясорубок.

(Фотохроника ТАСС).

ВСТРЕЧА «ЧЕЛСИ»—«ДИНАМО»
НА ЭНЛАЙН

В комитете по делам кинематографии при Союзкарбоне СССР был показан специальный киноспектакль «Челси»—«Динамо», котором советские операторы запечатлели все наиболее острые моменты встречи футбольных команд «Челси» и «Динамо» на лондонском стадионе 13 ноября этого года. Фильм сняли три мастера советского кино-репортажа Шпирин, Хавкин и Зайден.

Перед зрителем проходят картины уличной жизни Лондона в часы, предшествовавшие началу матча. На экране видны лавки людей, установленные в стадионе. Уличные продавцы боятся торчать трещетками, помогающими публике, как гласит дикторский текст, «выражать свое чувства». Показана галерея «бельэтажников». В этой встрече, эпизоды которой запечатлены на экране, динамовцы заслуженно стояли славу первоклассной футбольной команды.

Фильм выпускается на экраны страны.

(ТАСС).

ПОЧТОВЫЕ МАРКИ
В ЧЕСТЬ И. МЕЧНИКОВА

Народный Комиссариат связи СССР выпустил серию почтовых марок, посвященных 100-летию великого русского ученого И. И. Мечникова. В серии—две марки коричневого и сероватого цветов, на которых изображен портрет учёного.

Стоимость их—30 копеек и одна рубль.

(ТАСС).

ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В СОСТАВ ОКРУЖНЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ СОЮЗА

Костромской избирательный округ

От областной комсомольской организации рекомендуется кандидатура А. П. Кулагина

Бюро обкома комсомола обсудило этот вопрос о выдвижении кандидатуры от областной организации ВЛКСМ в состав окружной избирательной комиссии Костромского избирательного округа. Кулагина А. П.—секретаря обкома ВЛКСМ.

И. М. Болгин—кандидат от гарнизона

Состоялось собрание представителей Костромского гарнизона, обсудившее вопрос о выдвижении кандидатуры в состав окружной избирательной комиссии Костромского избирательного округа. Кулагин слушает в радио красной Армии. Он награжден правительством двумя орденами и двумя медалями. Болдин—верный сын Родины.

Галичский избирательный округ

Специалисты сельского хозяйства Антроповского района выдвинули в избирательную комиссию агронома А. И. Хопина

Общее собрание специалистов сельского хозяйства совместно с земельными работниками Антроповского района рекомендует агроному колхоза «Новая жизнь» тов. А. И. Хопина кандидатом в состав избирательной комиссии Галичского избирательного округа по выборам в Совет Союза.

Галичский избирательный округ

Специалисты сельского хозяйства совместно с земельными работниками Антроповского района выдвинули в избирательную комиссию агронома колхоза «Новая жизнь» тов. А. И. Хопина кандидатом в состав избирательной комиссии Галичского избирательного округа по выборам в Совет Союза. Тов. Хопин—участник Великой Отечественной войны, лучший агроном района. Все свои силы он отдает делу укрепления колхозного производства.

Колхозники артели имени Ворошилова вы

